

LA PRODUCCION AZUCARERA

De 861.000 toneladas en que se calculaba el mes pasado el excedente de la producción azucarera del mundo sobre la anterior, añácese ahora que se elevará a 1.071.000 toneladas, las que unidas a un millón que sobran del año pasado, forman un total de 2.071.000 toneladas que representan el exceso de la producción sobre el consumo hasta el 31 de Agosto venidero.

Según datos que ha tenido la amabilidad de remitirnos de Nueva York el Sr. D. Tomás Gutiérrez Rodríguez, la producción universal de azúcar de este año se estima de la siguiente manera:

Table with columns: AZUCAR DE CAÑA, TONELADAS, América, 1901-1902, 1900-1901. Lists production for various countries including Estados Unidos, Puerto Rico, Cuba, etc.

LA GRACIA DE DIOS

GRAN NOVELA SECRETA EN FOLLETS POR ADOLFO D. ENNERY

Manuel Nieves y Niete. Tres días expresamente para el Diario de la Marina (CONTINUA).

FOLLETS. 129

—¿Y ha merecido preguntado esto?—No, completamente, pero tiene toda la cabeza aplastada... —¿Eh? ¿Por qué?—Mareilly se aproximó e interrogó a aquellas mujeres.

—¿Tened la bondad de decirme qué quíen habíais?—De señor Laramé, contestó la persona interrogada... —¿El oficial de la ronda?—Sí, señor, ¿lo conocéis?—Un poco. Pero os ruego me digais dónde se encuentra el jefe de la ronda.

—¿Un incendio, contestó el hombre—¿Dónde se halla el jefe de la ronda?—¿Oh! muy bien, dijo Mareilly, admirando la prontitud y precisión con que las leyendas se comentaban y preparaban... —¿Y después?—Y después agregó:—¿Queréis permitirme subir cerca de él?—Mareilly era un gentil hombre; se apartaron a su paso y entró en la casa.

—¿El bravo hombre!—¿Estaba de pie sobre un muro. Ya muchas personas habían sido salvadas por él. Y otras lo esperaban... —¿Tendéis los brazos, añadió?—Sí, otros lo esperaban, tendiéndole los brazos, repitió la narradora, que reconocía la historia por la quinta ó sexta vez, cuando de repente se desplomó al muro y cayó desde el tercero, sufriendo con los escorbos.

Además, como los refinadores saben perfectamente que el azúcar de Cuba está siempre a su disposición, por no tener otro comprador que ellos, poco les importará que no se les quiera vender de momento; se sentirán en otra parte, con la seguridad de adquirir el de esta Isla cuando lo necesiten y poder comprarlo con la rebaja en el precio correspondiente a la reducción que se haya hecho en los derechos.

Bien sabemos que la alternativa es terrible y onan doloroso es tener que vender el azúcar a menos de su costo, pero entre una moderada pérdida de momento y una mucho mayor más adelante, la elección no puede ser dudosa. Lo racional, lo prudente, sería ir vendiendo con la debida cautela, a fin de evitar las funestas consecuencias de la crisis que habría necesariamente de provocar una excesiva aglomeración de existencias.

LA PRENSA

Dice Diego-Diego: La rica lengua que nos legaron nuestros padres manchada con la plaga corrosiva de los barbarismos del interver, nuestras leyes vestidas al revés, estradas, magulladas, destronadas por la acción paterna de la influencia extranjera, en complicación con la incompetencia, la desproporción y la maldad, pruebas son, entre otras muchas, de que avanza con rapidísimas montañas la sociedad cubana actual, herida de muerte, se desespalma, y por ende, se desvaneciza.

Es no importa. Ahí está Patria declarando que el perder la lengua, "la rica fabia", no le atomizara, á trueque de que no desampararan los españoles los destinos que hoy desempeñan los americanos.

En lo cual hay menos sentido común que en las escuelas de donde de la Polonia alemana, donde las aulas de Geseu, Thorn y Wreschen, contestan en la lengua materna a los profesores que les hablan en tanton y desprecian las peregrinaciones de las autoridades que quieren obligarles a no estudiar la historia de sus mayores y sí la del imperio germánico.

A esos niños, perseguidos en sus madres, una de las cuales acaba de ser condenada á dos años y medio de prisión, por el patriotismo de siete de sus hijos, los llama Sienkiewicz niños héroes.

Cómo llamaría el gran poeta cubano, entre otros de Polonia, á los periodistas de Patria, viviers y conociendo ese hecho, comparase el amor á la lengua materna de esos niños con el que tienen á la lengua materna de su país?

No hemos olvidado todavía la mala obra que puso el honrado general Calleja una noche que, estando en su palacio en Tacón, oyó á un joven de buen humor cantar en la escena: "Y vino Einzon, Y vino Einzon, Y los negros los dejó el Don."

El general había, en efecto, resuelto en aquellos días un expediente formal á instancia de apreciables desentendidos de africanos que, á más de la igualdad ante la ley, que ya tenían reclamaban también la igualdad social y consiguientemente el derecho de aparecer á sus nombres la sílaba Don.

Por nuestra parte, no hemos renunciado al Don de los señores de una hacienda, poseída con justo título y de la cual no nos ha despojado ninguna Orden del Cuartel General, que nos reclama frente de derecho y en la revolución. Pero no nos enfadamos con aquellos que nos lo niegan, ni se lo damos á las personas de quienes somos aquellos que las lastimas y molestas se tratan. Esto no importa que, sin querer, hayamos mortificado dos veces á un apreciable ciudadano, la primera porque en el sobre de carta á él dirigido, le pusimos "Señor don Juan," y la segunda, porque correspondiente en la calle á su saludo, le dijimos: "Vaya usted con Dios, señor Juan."

—¿Y ha merecido preguntado esto?—No, completamente, pero tiene toda la cabeza aplastada... —¿Eh? ¿Por qué?—Mareilly se aproximó e interrogó a aquellas mujeres. —¿Tened la bondad de decirme qué quíen habíais?—De señor Laramé, contestó la persona interrogada... —¿El oficial de la ronda?—Sí, señor, ¿lo conocéis?—Un poco. Pero os ruego me digais dónde se encuentra el jefe de la ronda.

ASUNTOS VARIOS.

EL CONSEJO DE AYO. El Consejo de Secretarios, que bajo la presidencia del general Wood se celebró ayer en Palacio, se redujo á un cambio de impresiones acerca de la forma en que se ha de efectuar el pago para el alcantarillado y pavimentación de esta ciudad y sobre asuntos municipales.

Nuestro colega La Discusión no ha encontrado conexión entre el telegrama de las últimas declaraciones del Sr. Estrada Palma y la noticia de la entrevista del Sr. Estrada Mora con el general Wood, que ayer relacionáramos para contentarías, y atribuye á un salto de caña la pretensa falta de correspondencia.

Por eso decíamos que los propietarios del Sr. Estrada Palma, "no debían ser desconocidos en el Gobierno General". Porque si el fueran podía darse el caso de ofrecer la alcaldía á un referéndum; pero no es posible que se condene la idea en poco espacio sin sacrificar algo la claridad de la expresión. Y acaso nos haya sucedido eso en el caso presente.

MONUMENTO A VILLAAMIL

El Ayuntamiento de la Habana para levantar un Monumento á la memoria de D. Fernando Villamil: Oros. Plata. Suma anterior... \$ 3.408 41 \$ 858 00

El Gobernador militar de la Isla ha reconocido internamente como Vicegobernador de la República Argentina en Sagua la Grande, al señor don Ramón García y García.

El Secretario de Justicia ha autorizado al juez de instrucción de Guanabacoa para constituir el jurado con los señores don Alejandro Gálvez, listas elegibles, mientras se terminan las nuevas.

Una comisión de la Junta de Educación de San Nicolás estuvo ayer tarde en Palacio, para protestar ante el general Wood, de irregularidades en las estadísticas por el Presidente de dicha Junta.

Este magnífico vapor, recientemente botado al agua por la General Steam Navigation Company, ha comenzado á hacer el servicio de travesía entre Londres y Nargate. Su largo, sobre cubierta, es de nueve treinta y dos pies, pero su ancho es menor en proporción que el de otros navios de igual tonaje.

El barón de Marnes, que se ha distinguido con profusión y al interior perfecto con el arreglo, la cámara de popa es grande y está bien dispuesta para el servicio de público. Hay además una cámara para señoras muy elegante y provista con varias literas para las personas que se enferman.

—Y en efecto, en el mismo momento en que el reloj de la plaza Real tocaba las cuatro, penetraba Arturo en el palacio de Sirvy decidido á pedir cuentas á la Marquesa de su odiosa tentativa.

NOTICIAS VARIAS.

VENTAS DE TABACO EN VUELTA ABAJO. Según La Fraternidad Española, de Pinar del Rio, del 3 del corriente, han cambiado de manos en las dos últimas semanas sobre 2,000 tercios de tabaco, cuyos compradores han sido los señores Segundo Alvarez y C. y Martínez y Cuervo; los primeros en el Mulo y el Cuervo, cuyas ventas correspondían á los agricultores Ramón Liang, Juan Rabalo, Ricardo Barón y Guillermo Cuervo, y los segundos en la parte de San Luis, vegas de los agricultores, Francisco León y Luis Pérez y dos más.

Cárdenas y Júcaro

Vista la instancia elevada por el Presidente de la Empresa Unida de Cárdenas y Júcaro en representación de la misma, en la que solicita la aprobación de la reforma del artículo 22 de sus Estatutos, acordada por la Junta General de Accionistas. Considerando que dicha reforma fuese llevada á cabo con arreglo á lo que prescribe el artículo 22 de los mismos Estatutos. Considerando que el aumento del capital social en los términos que fija el artículo 22 reformado en nada se oponga á las prescripciones legales. Considerando que el objeto de esta reforma, es el de crear mayores facilidades para la construcción y explotación de los ferrocarriles de la Empresa, es de tenerse por útil y benéfico á los intereses generales.

El Sr. Zarraga propone se pase el telegrama en el carácter de presidente de que fué de la Junta revolucionaria de Cuba. Nadie le puede quitar á Estrada Palma el título de presidente. Considerando que el objeto de esta reforma, es el de crear mayores facilidades para la construcción y explotación de los ferrocarriles de la Empresa, es de tenerse por útil y benéfico á los intereses generales.

SESION MUNICIPAL

De ayer, 7. A las cinco y veinticinco minutos, el Alcalde señor Gener, con los señores Cárdenas, Foyé, Torralbas, Veiga, Fernández Giraldo, y Guayra, Aleman, Barrera, Boch, Zarraga y Meza, comparecieron en el salón de sesiones.

ACTUALIDADES

Presentamos aquí una copia del uno de los vapores de construcción inglesa de la principios del siglo pasado. El London Mechanics Register, periódico de Londres, hace la siguiente descripción en su edición del sábado 12 de Agosto de 1820.

Movimiento Marítimo

EL EUROPA. Procedente de Mobile entró en puerto ayer el vapor noruego "Europa" con carga general. SALUTELL. El vapor inglés de este nombre fundó en Puerto Príncipe procedente de Ambros con carga general.

EL SANTIAGO

De Mobile importó ayer el vapor noruego "Europa" el siguiente ganado: Para los señores J. W. Whitaker, 44 vacas, 31 novillos, 11 toros, 27 terneros y 3 machos.

EL SANTIAGO

De Mobile importó ayer el vapor noruego "Europa" el siguiente ganado: Para los señores J. W. Whitaker, 44 vacas, 31 novillos, 11 toros, 27 terneros y 3 machos.

—Y en efecto, en el mismo momento en que el reloj de la plaza Real tocaba las cuatro, penetraba Arturo en el palacio de Sirvy decidido á pedir cuentas á la Marquesa de su odiosa tentativa.

Aduana de la Habana

Ayer, 7 de Enero, se recaudaron en la Aduana de este puerto por todos conceptos \$37.178-23.

NOTICIAS JUDICIALES

LA CAUSA DE CORREOS. Por conformidad del licenciado don Alfredo Mayas, abogado defensor de Mr. Charles F. Noy, no pudo continuar ayer el juicio oral de esta ridícula causa.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia. Sala de lo Civil: Autos seguidos por doña Laura Barralera contra la sucesión de don Francisco Ibañez, en obito de poses. Ponente: Sr. Tapia Estrada. Autos seguidos por don Antonio Gentes contra don Antonio Barrido, en obito de don Antonio Barrido. Ponente: Sr. Barrera y Maza.

GACETILLA

Los teatros.—Están todos abiertos. A beneficio de los Huérfanos de la Patria y como noche de abono, última del turno impar, es la función del Gran Teatro.

NECROLOGIA

Ha fallecido en la Quinta del Rey, víctima de una cruel enfermedad, el señor Julián Martínez, honradísimo y respetable ciudadano, que murió en la mañana de segundo carpintero á bordo del vapor Osma Herrera.

Movimiento Marítimo

EL EUROPA. Procedente de Mobile entró en puerto ayer el vapor noruego "Europa" con carga general. SALUTELL. El vapor inglés de este nombre fundó en Puerto Príncipe procedente de Ambros con carga general.

EL SANTIAGO

De Mobile importó ayer el vapor noruego "Europa" el siguiente ganado: Para los señores J. W. Whitaker, 44 vacas, 31 novillos, 11 toros, 27 terneros y 3 machos.

EL SANTIAGO

De Mobile importó ayer el vapor noruego "Europa" el siguiente ganado: Para los señores J. W. Whitaker, 44 vacas, 31 novillos, 11 toros, 27 terneros y 3 machos.

EL SANTIAGO

—Y en efecto, en el mismo momento en que el reloj de la plaza Real tocaba las cuatro, penetraba Arturo en el palacio de Sirvy decidido á pedir cuentas á la Marquesa de su odiosa tentativa.

